



Директор Карачевского филиала Орел ГТУ Н.И.Фельдман и зав. учебно-спортивным центром, преподаватель физкультуры А.А.Прудников (справа) вручают С.Шелюткову приз - спальный мешок.

Студенты и преподаватели Карачевского филиала Орел ГТУ к турслету готовились основательно: во-первых, они ко всему так готовятся, будь то КВН или "Музыкальная весна" в Орле или Брянске, а во-вторых, студенческий турслет межобластного уровня - дело новое!

Вдохновитель и организатор туристических слетов - обаятельнейший "Сан Саныч", заведующий учебно-спортивным центром, преподаватель физкультуры Карачевского филиала Орел ГТУ А.А.Прудников. В прошлом году слет проводили в первый раз: всем филиалом выезжали "на местность" команды студентов и преподавателей, соревновались между собой в различных конкурсах. А в этом году, в рамках Года молодежи, решено было провести мероприятие помасштабнее и пригласить гостей из соседней области. Всего получилось четыре команды: сборная команда студентов нашего филиала, две команды головного Орловского вуза - первый и второй курсы, и команда филиала Орел ГТУ из города Ливны. И в минувшую субботу автобусы повезли ребят на Мылинку, на территорию бывшего пионерского лагеря "Сказка": неподалеку от поросших лесом развалин все еще сохранился плац, а рядышком, как по заказу - поляна, на которой можно разместить целый туристический городок. А там уже всяко кипела подгото-

культета "Технология и машиностроение", которая под руководством команданта спортивного лагеря, преподавателя А.В.Павлова и его заместителя, преподавателя П.И.Кисеева организовывала для участников соревнования прокладку трасс, привозку стендов и многое другое. Помощь в проведении слета оказала также воинская часть № 92919 - ее командир, полковник Е.Н.Рыжкин, прислал студентам полевую кухню и улыбочивого шеф-повара - начальника столовой, старшего прапорщика И.М.Одринского, накормившего всех воспитательной гречневой кашей. Не осталась в стороне и милиция, выделив двух своих сотрудников для охраны порядка, а ближе к вечеру в студенческий лагерь наведалься представитель пожарной части, чтобы убедиться, что при разведении костров соблюдены все меры пожарной безопасности. После первого дня соревнований на поляне ярко пылал "Костер дружбы", гремела дискотека, а ближе к полуночи преподаватели дали команду "отбой", и палаточный лагерь затих, растворившись в ночной тиши леса...

В каких "видах спорта" соревнуются между собой туристы? Конечно же, во всем, что касается выживания в дикой природе. Это и "Спортивное ориентирование на местности" - по карте, следуя своим личным маршрутом, студент должен в определенное время обнаружить заданные объекты

ДАЕШЬ ТУРСЛЕТ КАЖДЫЙ ГОД!

"Конкурс биваков" - здесь оценивается лагерь каждой команды: чистота, правильность установки палаток и оборудования костров, отражение спортивной и краеведческой деятельности команды в оформлении лагеря. Конечно же, конкурс "Представление команд", номера художественной самодеятельности, ибо какой же турист не поет у костра? Соревнование по виду "Кросс-поход": полоса препятствий, тест на знание медицины, грамотное оказание первой помощи, переноска пострадавшего. И в завершение - "Конкурс стенгазет", умение красочно и с юмором выразить свои впечатления о турслете в стихах и рисунках. Для более эффективной оценки конкурсов, помимо основного состава жюри, к судейству привлекались представители от каждой команды, как преподаватели, так и студенты.

На общем фоне сразу выделились две сильные команды, Карачевского и Ливенского филиалов Орел ГТУ, они-то, в основном, и боролись за первенство. Первое место им удалось разделить только в "Конкурсе стенгазет", во всех же остальных команды сменяли друг друга, занимая то первые, то вторые места. Например, если в "Ориентировании" и "Кросс-походе" наши оказались сильнее, то в "Представлении команд" и в "Конкурсе биваков" первые места уступили ливенцам. Хочется особо сказать об оформлении лагеря: если гости из Орла проявили себя здесь недостаточно (уютный бивак, шатер, но, к сожалению, ни одной вывески), то наши студенты, помимо таблички и флага с символикой филиала, представили на суд жюри два прекрасных стенда: краеведческий "Из истории Карачева" - старинные городские виды, прекрасные тексты (с подготовкой материала ребятам помогала зав. кафедрой гуманитарных дисциплин, кандидат исторических наук В.Н.Долгова) и "Спорт - наша жизнь" (фотографии прошлогоднего турслета).

Но круче всех оказались ливенцы! Привезли с собой шатер,

сили рукомойник и полотенце ("Сюда не зарастет народная тропа"), устроили погребок для продуктов ("Бьет в тесной землянке еда"). Повсюду смешные таблички! Поленица - "Склад боеприпасов", яма для мусора - "Завод вторичного производства", продовольственная палатка - "Гуманитарная помощь красного креста". С юмором и со вкусом, а главное, с комфортом. Да и историю родного края ливенские студенты знают отменно. Рассказали о речке Ливенке, о том, что и в Калининградской области тоже есть город Ливны: бытует версия, что в дохристианские времена с балтийских берегов переселилось на орловские земли племя ливов, от них-то и пошло название города. Рассказали, чем знаменит их город - плешковская игрушка, ливенская гармошка, ливенская порода свиней. Гордятся и своими земляками - Алексеем Стахановым, Леонидом Рошалем, который, кстати, является Почетным гражданином их города. Сильная, прекрасная команда!

Но победа в общем командном



Со своей командой: директор Карачевского филиала Орел ГТУ Н.И.Фельдман (в центре), зам. директора по воспитательной работе

МОЛОДЕЖЬ XXI ВЕКА

зачете досталась все-таки карачевцам! Вот они, наши победители: капитан команды М.Жилияков (2 курс факультета "Информатики и вычислительной техники"), Н.Волченкова, М.Фетисова, Т.Архипенко (3 курс экономического факультета), А.Воронин (3 курс факультета "Технология и машиностроение"), П.Труцин, М.Кучерявый (4 курс факультета "Информатики и вычислительной техники"), С.Шелютов (3 курс факультета "Информатики и вычислительной техники"). Семеро сильных, семеро смелых! Были у команды победы и в личном зачете конкурса "Ориентирование": 1 место - М.Кучерявый, III-и места - Н.Волченкова (среди девочек) и П.Труцин. Это немало!

А потом было закрытие турслета, вручение грамот и призов: орловские команды, стабильно занимавшие третьи места, тоже не уехали с пустыми руками. Награждала и поздравляла ребят директор Карачевского филиала Орел ГТУ Н.И.Фельдман. Всех участников соревнования она пригласила на "Турслет - 2010", и объявила, что на будущий год сюда же будут приглашены команды брянских вузов и туристические слеты станут ежегодной студенческой традицией на карачевской земле.

Т.МАРЧЕНКОВА.